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A cseh kormány 
döntő bíráskodást kér
az elcsatolt területek ügyében

Németországot és Olaszországot kértük fel a döntőbíráskodásra
Halálos ítélet fenyegeti a letartóztatott Bródy

volt ruszin miniszterelnököt
Katonai forraiaWol tart a cseh kormány

Szlovákia totális állam lesz
Chwalkowsky csehszlovák kül­

ügyminiszter péntek este átnyúj­
totta Wettsteir János prágai ma­
gyar követnek a csehszlovák kor­
mány válaszát a csütörtökön áta­
dott magyar jegyzékre. A cseh­
szlovák válaszjegyzék lényeges 
tartalma az a javaslat, hogy a 
jegyzék vételétől számított 24 órán 
belül a két kormány kérje fel a 
német és olasz kormányokat, a 
döntőbíráskodás elvállalására. A 
csehszlovák kormány nem osztja 
az álláspontot, hogy bizonyost te­
rületekre már megállapodás jött 
létre, de hajlandó ezt a kérdést is 
döntőbíráskodás alá bocsájtani.

A megszállás kérdését illetőleg 
a csehszlovák kormány jegyzéke 
annak a meggyőződésének ad ki 
fejezést, hogy-a döntőbíróság ha­
tározata ennek a problémának is 
a leggyorsabb elintézését fogja 
biztosítani. A jegyzék utal srra, 
hogy a csehszlovák katonai ha­
tóságok már felvették az érintke­
zést a prágai magyar követség 
katonai attaséjával.

Illetékes helyen megjegyzik, 
hogy a magyar kormány már fel 
is kérte az érdekelt nagyhatalma­
kat a döntőbíráskodás elvállalá­
sár s s a továbbiak tekintetében 
természetesen bevárja a nagyha­
talmak válaszát.

Budapest, október 28. A cseh­
szlovák kormány válasza a késő 
esti órákban érkezett meg Kánya 
Kálmán külügyminiszterhez. A 
magyar kormányférfiak azonnal 
beható tárgyalás alá vették a jegy­
zéket, A magyar kormány vála 
azát előreláthatólag ma küldik el.

Amint a kiadott közleményből is 
iitünik, az érdekelt nagyhatalmak­
nak a döntőbíráskodásra való fel­
iérése tekintetében a magyar kor­
mány a szükséges lépéseket meg­
tette. A baráti nagyhatalmak iránti 
)izalom természetszerű következ­
mény, hogy ezeknek a hatalmak­
nak az állásfoglalását be kell vár­
ni.

Elsősorban az érdekelt hatal­
mak elvi döntése következik, hogy 
helye van e az arbitrázsnak és ak 
kor kerül sor a döntőbíráskodás 
tulajdonképery" lényegére, a konk­
rét lényegbe vágó döntésre.

Remélhetőleg ez az eljárás meg 
fogja nyitni a gyors és végleges 
elintézés útját.

A Lengyel Távirati iroda prágai 
jelentése szerint jól értesült körök 
ben megerősítik Bródy letartózta­
tásának hírét, Mértékadó körök in 
formációja szerint a volt ruszin 
miniszterelnök maga ellen hangol­
ta a cseh központi kormányt, a- 
midőn erélyesen követelte a nép­
szavazást Ruszinszkóban, ami kü 
lönben Ruszinszkó lakossága töb- 
ségének véleménye is.

A népszavazás szükségének leg­
nagyobb bizonyítéka a Russzin- 
foldön egyre jobban terjedő felke­
lő mozgalom, amely a csehek el­
len irányul. Ezért követelték a 
cseh aktivisták Bródi lemondását 
és a szintén aktivista Volosin ki 
nevezését. Volosin a kinevezés 
után Ungváron tartott beszédében 
kijelentette, hogy a népszavazás 
ellensége. , ,

A Dobry Wieczor prágai jelen­
tése szerint Bródy volt ruszin mi­

niszterelnököt hazaárulással vá­
dolják, mert a Ruszinfölddel kap­
csolatban a népszavazás mellett 
foglalt állást. Bródyt halálos Ítélet 
fenyegeti a köztársaság védelmé­
ről szóló törvény alapján.

Varsó, október 28. Az Express 
Poranay pozsonyi tudósítója be­
szélgetést folytatott Durcsánszky 
miniszterrel, aki kijelentette, hogy 
a szlovák kormány elsősorban a 
határkérdést akarja rendezni s 
csak később fog hozzá a csehek­
kel való viszony rendezéséhez. A 
lap tudósítója beszélgetést folyta­
tott Tiso miniszterelnökkel is.

Tiso hangoztatta, hogy Szlová­
kia totális állam lesz egy párttal, 
A legközelebbi jövőben már kiír­
ják az országgyűlési választásokat 
is. A német és magyar kisebbség 
minden joggal rendelkezni fog az 
uj Szlovákiával, a zsidókat azon­
ban olyan idegen elemeknek te­
kintik, akiknek a kivándorlását 
elő akarják segíteni.
Csehszlovákiából érkező hírek sze­
rint cseh kormánykörökben katonai 
forradalomtól tartanak. A cseh 
hadseregben szolgáló magyar, 
szlovák és ruthén katonák nyíltan 
megtagadták több helyőrségben az 
engedelmességet, mire a cseh ka­
tonai parancsnokság parancsot 
adott ki, hogy az engedelmességet 
megtagadó katonákat fegyverez­
zék le.

Ezt csak a legnagyobb nehézsé­
gek közt sikerült véghezvinni és 
több helyen is lövöldözésre került 
a sor. — A lefegyverzett magyar, 
szlovák és ruszin katonákat ezután 
összegyűjtötték és különböző mun­

katáborokba szállították, ahol kő­
törésre akarták befogni őket. A 
ratonák kijelentették, hogy nem 
hajlandók követ törni és ettől az 
elhatározásuktól semmi fenyegetés 
nem tudta eltéríteni azokat.

Érdekes eset történt az egyik 
ruszin faluban. Mint ismeretes a 
szolgálatot teljesítő behivott kato­
nák hozátartozói Csehországban 
még eddig nem kapták meg sehol 
sem a bevonultak után járó se­
gélyt. A falubeli asszonyok ma 
reggel felmentek a községházára 
és követelni kezdték a nekik járó 
segély kiutalását.

A cseh nemzetiségű főjegyző ek­
kor durván ki akarta utasítani az 
asszonyokat, mire azok közül egy 
fiatalasszony előlépett és arculü- 
tötte a főjegyzőt. A megijedt em­
ber rögtön a telefonhoz rohant és 
felhívta a legközelebbi helyőrséget 
katonai erősséget kérve onnan, 
mert szerinte a községben forra­
dalom tört ki. A cseh katonaság 
páncélgépkocsikkal, tankokkal és 
repülőgépekkel vonult ki a faluba 
ahol azonban az asszonyokon és 
gyermeken kívül mást nem talál­
tak.

Ribbentrop német külügyminisz­
ter és Ciano gróf olasz külügymi­
niszter ma a német nagykövetsé­
gen adott ebed után megbeszélést 
folytattak,

Ribbentrop este 6 órakor Ciano 
gróf kisératében a Venezzia palo­
tába ment, ahol Mussolíoi minisz­
terelnök fogadta. A Duce és a né­
met külügyminiszter megbeszélése 
néhány perccel 8 óra előtt ért vé­
get.
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Kína összeomlás előtt
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A Kurjer Warszawski pénte­
ken cáfolja azt a híresztelést, a- 
mely szerint Beck lengyel külügy­
miniszter Németországba utazik, 
hogy megbeszélést folytasson Hit­
lerrel. A lap illetékes lengyel kö­
rökre való hivatkozással visszauta­
sítja ezeket az állításokat és min­
dent, amit azokkal kapcsolatban 
hoztak.

*

Hír »érint a Népszövetség sok 
szélsőséges irányzatú főtisztviselő­
je lemond tisztségéről, mert ellen­
tétbe jutott Avenol főtitkárral, aki 
a Népszövetség gyökeres átalakí­
tásán dolgozik. £ főtisztviselők le­
mondása váltságot idézhet elő a 
Népszövetség titkárságában.

*

Mértékadó politikai körökben 
kijelentik, hogy azok a külföldi 
sajtókban megjelent hírek, hogy 
Beck külügyminiszter találkoznék 
Hitler kancellárral, valamint azok 
a híresztelések, hogy Németország 
és Lengyelország között uj szer­
ződés kötéséről lenne szó, nem 
felelnek meg a valóságnak.

A japán csapatok elfoglalták 
Szieninget, mely a hankau—kan­
tom vasútvonal mentén 70 kilo­
méternyire Hankautől délre fek­
szik. A japán frontjelentós szerint 
a vasútvonal megszakításával el­
vágták a dél felé visszavonuló kí­
nai csapatoknak az átkarolásból 
kivezető útját.

A délkinai japán hadvezetőséget 
képviselő több magasrangu japán 
hivatalos személyiség Honkongba 
érkezett, ahol felkereste az angol 
főkormányzót és az angol haderő 
főparancsnokát.

A japán konzulátus szócszöve 
közölte a sajtóval, hogy a japánok 
előnyomulása Délkinában kizáró­
lag katonai természetű lépés, s cél­
ja a kínai visszavonulási vonalak 
elvágása. Japán mindenütt tiszte­
letben tartja az idegen jogokat és 
érdekeket a megszállt területeken.

A japán kormány november 3- 
án kiáltványt tesz közzé Japán 
kínai politikai tárgyában,

Úgy tudják,hogy ez a kiáltvány 
megerősíti, hogy Csangkaisek kí­
nai tábornagy most már nem 
egyéb egyszerű zendülővezérnól és 
Tokiónak eltökélt szándéka, hogy 
semmiféle diplomáciai kapcsolatot 
nem tart fenn vele. A kiáltvány 
bejelenti azt is, hogy Japánnak 
az a célja, hogy az uj Kínában 
bástyát építsen ki a bolsevizmus 
ellen.

Sir Robert Craigte tokiói angol 
nagykövet látogatást tett a japán 
külügyminisztériumban, ahol ötne­
gyed óra hosszat tanácskozott Sa- 
vata helyetteskülügyminiszterrel.A 
tanácskozás a kínai angol érdekek 
és a Sand Piper angol ágyunaszád 
légi bombázásának ügye körül for­
gott. A külügyminisztérium szó­
csöve a washingtoni jegyzék ügyé 
ben hozzáintézett kérdésekre vála­
szolva kijelentette, hogy ma is 
fennáll az a megnyugtatás, ame­
lyet Ugaki tábornok a kínai ame­
rikai érdekek oltalma tárgyában 
tett.
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Az ai)gol úralkodópár
meglátogatja Bú ka restet ?

*

Durcsánszky miniszter, Sidor 
képviselő és Mach propagandafő­
nök Pöstyénben meglátogatta Tu- 
ka Béla dr-t. Tuka régi munka­
társainak meghívására elhatározta, 
hogy rövidesen Pozsonyba megy, 
ahonnan 10 évvel ezelőtt a bör­
tönbe vetették.

*

A Poporle, a szociáldemokra­
ták lapja és a Humanité, a kom­
munisták lapja közli, a szociálde­
mokrata és kommunista párt ösz- 
szekötőbizottságán ak határozatát, 
amelyben Barcelona felé a francia 
spanyol határ azonnali és teljes 
megnyitását követeli és tiltakoz­
nak az ellen, hogy Franco tábor­
nok számára a hadviselőjogot bár­
milyen formában elismerjék.

»

A spanyol namzeti csapatok fő­
hadiszállásának jelentése szerint a 
köztársaságiak ellentámadást kísé­
reltek meg Cuesta de la Reina 
szakaszán a nemzetiek állásai el­
len, de a köztársaságiak érzékeny 
veszteségek hátrahagyásával kény­
telenek voltak visszavonulni. A 
köztársasági csapatok hadi jelentése 
szerint a madridi harctéren az el­
lenség erős tüzérségi előkészítés 
után heves támadást intézett Galla 
magaslata ellen, a támadást azon­
ban sikerült visszaverni.
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vígszínház mozgo
A legizgalmasabb kalandorfilm 

a japán—kínai háborúból:

Veszélyes zóna
Főszereplők: Dolores Del Rió,
George Sanders, June Lang.

Borzalmas légitámadások 1 
Előadások : 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap; 3, 5, 7, 9 ór kor,

Károly román király londoni lá­
togatása alkalmával a londoni ro­
mán követséget és a bukarest an­
gol követséget nagykövetségi 
rangra emelik. Károly király e- 
gyébként meg fogja hívni az an­
gol uralkodópárt Romániába. Az 
angol királyi pár bukaresti láto­
gatására jövő óv tavaszán kerülhet 
sor.

A Curentul értesülése szerint a 
román király mostani londoni lá­
togatás idején széleskörű angol— 
román tárgyalások lesznek, ame­
lyeken megbeszélik a két országot 
érintő kérdéseket, nevezetesen a 
politikai, gazdasági és tengerésze­
ti kérdéseket. Valószínű, hogy 
Károly király a hivatalos látoga­
tás után még néhány na­
pig Angliáaan marad.
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Káprázatos ünnepségek keretében ülte meg 
Róma a fasizmus tizenhatodik évfordulóját

Róma pénteken nagy ünnepé­
lyességgel ülte meg a Marcia su 
Roma 16. évfordulóját. A város 
valamennyi utcáját fellobogózták, 
az üzletek és a hivatalok zárva is 
maradtak.

Az ünnepségek Rómában a fa­
siszta forradalom halottaira való 
emlékezéssel kezdődtek. A Liotor 
palota kápolnájában gyászmise volt 
amelyen megjelentek a fasiszta 
párt országos vezetőségének tag­
jai és az ország (Öméltóságái, A 
mise végén Mussoliniért is imád­
koztak.

Délelőtt fél 11 órakor a minisz­
terelnökségi palota előtt óriási mé­
retű tömeggyülóst rendeztek.

Az ország minden részéből ér­
kezett fasiszta alakulatok és a ró­
mai nép teljesen megtöltötte a ha­
talmas teret. A fasiszta párt zász­
laját a Liktor palotából díszes kül­
sőségek között vitték a miniszter- 
elnökségi palotához, ahol kitűzték 
az immár történelmivé vált er­

kélyre. A zászló mögött haladt 
Starace, a fasiszta párt főtitkára 
és az országos vezetősége, akiket 
a tömeg szűnni nem akaró lelkes 
ünneplésben részesített,

A zászló kitűzése után a folyton 
megújuló tapsviharok és éljenzé­
sek után ütemesen felhangzott a 
„Ducel Ducel“-kiáltás.

Ezalatt Starace miniszter, párt­
titkár átadta Mussolininak a fa­
siszta párt 1. számú pártigazolvá­
nyát a fasiszta éra 17. évére. Mus­
solini ezután kiment a palota er­
kélyére és onnan a következő be­
szédet intézte a tömeghez:

— Bajtásak 1 A politikai látóha­
táron a derülós erősödik, egyre 
határozottabb és biztatóbb lesz. 
Mi, fasiszták azonban tovább me­
netelünk és tovább fogunk mene­
telni ugyanazzal a törhetetlen aka­
rattal, mint 1922 ben.

A Duce szavait a tömeg leírha­
tatlan lelkesedéssel fogadta és 
hosszú időn át eltette a fasizmus 
vezéreit.
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45086-1938 VI.
Hirdetmény

A m. kir. Földművelésügyi Mi­
niszter Ur megengedte, hogy Put- 
noki Jenő csepeli ecetgyáros beje­
lentett összeállítású füszerkeverók* 
kel ízesített ecetkészitményt — az

54.600—1921 F. M. sz. rendelet 
különbeni érvénybentartásával 
°/e os, fűszerekkel ízesített ecetkü- 
lönlegessóg, gyártja Putnoki Jenő 
„Csepel“ jelzés alatt hozzon forga­
lomba (69.824 1938. IV, C.)

I Debrécen, 1938 október 20 án, 
Polgármester.

Hirdetmény
i Felhívja a városi adóhivatal a 
házbirtokosokat, hogy a birtokuk­
ban levő házak után az 1939 év­
re szóló házbérbevallás ivet folyó 
hó 1 és 30 között terjedő időben a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 
óra között a városi adóhivatal III, 
a, — kivetési osztályánál (I. em. 
37 sz. helyiség, — Sas utca felőli 
lépcsőfeljárattal szemben) a követ- 
kezmények terhe mellett nyújtsák 
be. A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány űrlapok ugyancsak a fent 
megjelölt hivatali helyiségben sze- 
rezhetők be az előállítási ár (10 
bérleményig szóló 6 fillér, azon 
felüli nagyobb iv darabonként 12 
fillér) megtérítése ellenében, Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal a 
házbérvallomási iv beadására kö­
telezett háztulajdonosokat, házha­
szonélvezőket. illetve zárgondno­
kokat, hogy a bevallási iv benyúj­
tásának elmulasztása a kivetendő 
1939 évi házadó utáni 5 százalé­
kos, illetve 10 százalékos birság 
előírását vonja maga után. A ház 
bórvallomási ivet minden egyes, 
akár adómentes, akár adóköteles 
házról, valamint a bérbeadóit, a- 
vagy ingyen átengedett (majoros) 
tanyaépületekről is külön külön 
kell kiállítani és beadni. A beval­
lási iv kitöltésénél — a helyiségek 
számának részletes beállításán és 
azok használója (bérlője) nevének 
foglalkozásának pontos feltünteté­
sén kívül — lényeges kellék,hogy 
abba az 1938 november hó 1-i ál­
lapot szerinti egész évre átszámí­
tott összes bért (készpénz, termé­
szetbeni vagy egyéb ellenszolgál­
tatás, béren felül külön kikötött 
közüzemi dijak, átalakítási költ­
ség stb) tulajdonosnál vagy ingyen 
átengedett helyiségeknél pedig an­
nak egész évre átszámított ha­
szonértékét még az érdekelt bgr- 
lő aláirasa előtt pontosan beírja a 
kiállításért szintén felelős beval­
lást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még 
ha azok már előzőleg külön is be 
voltak Írásban jelentve, — lehető­
leg az előző évi bevallási iv sor­
száma alatt feltétlenül be kell ál­
lítani és értékelni. Viszont a be­
vallási Ívbe üresnek beállított be­
jegyzés a külön írásbeli bejelen­
tést nem pótolja adótörlés szem­
pontjából.
Debrecen, 1938, október hó 24.

• Városi adóhivatal.

fflETEOR*
I

Vasárnap :
Shirley Temple, Victor Mac 

Langlen hatalmas viláerfilmje :
India lángokban

Kiserőmüsor :
.Csavargás vadnyugaton“ 

Előadások : 3. 5, 7, 9 órakor,
Hétfőn, kedden :

Az elcserélt ember
Főszereplők : Kiss Ferenc, Dayka 
Margit, Mály Gerő, Vaszari Piri. 
Elődadások hétfőn: 5, 7, 9 órakor, 
kedden : 8. 5, 7, 9 órakor.

A november 1-i teljes bevételünk 
10 százalékát „a Magyar a Ma­
gyarért* és a „Nemzeti repülő- 
alap“ 1 javára ajánljuk fel.
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Véres incidens a 
cseh-lengyel határon

A Lengyel Távirati Iroda jentése 
szerint a lengyel- cseh határon 
egyre ismétlődnek a cseh provo­
kációk. Cseh roham járőrök járnak 
a határon és szakadatlanul össze­
tűzést provokálnak a lengyel csend­
őrök, a lengyel határőrök, vala­
mint a lakosság között. Csütörtök­

re virradó éjszaka a rychwald- 
michalkovitzi hatarjárónál a cseh 
terroristák kézigránátokat dobtak 
a lengyel határőrségre. A megelő­
ző éjszaka ugyanennél az átjáró­
nál két kézigránátot dobtak át a 
lengyel határőrség állásaiban.

Általános választások
lesznek Angliában

A Daily Mail szerint bizonyos 
olitikai körökben arról beszélnek, 
lOgy még karácsony előtt áltános 
álasztások leszznek. Chamberlain 
ainiszterelnök tudvalevőleg kije 
antette, hogy csak akkor választat 
iá úgy érzi, hogy kezdi elveszi-

tel a müncheni egyezmény ellen 
elhangzott bírálatokra és a külpo­
litikai kérdésekkel kapcsolatos he­
ves vitákkal, a konzervatív párt 
vezetői hajlanak ama felfogás felé 
hogy tanácsos lenne,|haja kormány 
megbiztatást kapna a nemzettől a 
közeljövőben követendő politikájá­

ra,
Egyébként a Daily Maii és a 

Daily Express valószínűnek tartja, 
hogy Chamberlain miniszterelnök 
az újra összeülő házzal ismerteti 
majd felfegyverkezési és nemzeti 
szolgálati terveit és nemzeti egy­
ség létesítését fogja sürgetni.

Ennek a beszédének a hatásá­
tól teszik függővé további lépéseit. 
Nagyobbarányu kormányátszerve 
zés sincs kizárva, Lord iHailsham

a titkos tanács elnöke, rövidesen 
lemond. ;Utóda lord Runciman 
lesz.

A csütörtökön bejelentett minisz­
teri kinevezések a sajtóban meg­
lepetést, sőt némi csalódást kel­
tettek, minthogy általánosságban 
arra számítottak, hogy á kormány 
összetételében jóval széiesebbkörü 
személyi változások történnek és 
ezzel kapcsolatban újabb állásokat 
is létesítenek a nemzetvédelem 
megszervezése keretében.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN

MA : ZARAH LEANDER 
uj diadalmas sikere :

hazatérés
Sudermann világhírű drámájá­
nak grandiózus filmváltozata 

Parádés szereposztás 1
Híradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor 
vasárnap 3, 6, 7, 9 órakor

Ma, pénteken : Deanna Durbin 
főszereplésével : a

Szivek csalogánya
vidám történet egy nagy szi- 
nésznő kisleányáról, aki férjhez 

adta a mamáját

Kisérő: Vidám vésztörvényszék 
Előadások : 6, 7 és 9 órakor 

vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Okt. 29 én szombaton délután a 

délutáni mérsékelt helyárakkal : 
„Legyen úgy, mint régen volt“ és 
Este „Ide gyere rózsám“. Bérlet­
szünet.

Vasárnap délután „Legyen úgy, 
mint régen volt“. Este »Ide gyere 
rózsám“1

Hétfőn: „Ide gyere rózsám“ A) 
bérlet 4 sz.

Kedden : „Nem leszek hálátlan“ 
B) bérlet 4 sz.

Ide gyere rónám
Nagy siker mellett mutatta be 

a Csokonai színház Dénes Gyula 
és Kamjonkay István operettjét az 
„Ide gyere rózsám"-at. A két ci 
gány közt kialakult versengés nem 
uj téma operett számára, de a da­
rab szerzői ügyesen tűzdelik meg 
a sovány mesét hazafias motívu­
mokkal ős ez a mai időkre való te­
kintettel, természetesen maga után

vonja az elmaradhatatlan sikert.
A debreceni együttes játéka sok­

kal értékesebb a darabnál. Szabó 
Ernő cigánykirálya egyik legjobb 
alakítása ennek a sokoldalú, kiváló 
művésznek. Hamvay Lucy végképp 
beférkőzött a debreceni közönség 
szivében, A primadonna teljes 
mértékben rá is szolgált erre; 
egyik főerőssóge ma debreceni 
társulatnak. Márkus Lajos mint 
színész és mint énekes egyaránt 
elsőrendű. Pogány Margit, Kondor 
Ily, Sugár Mihály, Bálint György, 
Horváth Ferenc és a többiek kisebb 
szerepeikben jók voltak. A kis 
Gaál Éva bátorsága, ügyes moz­
gása nagy tetszést keltett A ren­
dezés kitűnő. (■• p.)

Szivek csalogánya
Nagy siker mellett újította fel 

az Apolló mozgó Deanna Durbin 
nagy sikert elért remek filmjét a 
„Szivek csalogányát“ A gyönyörű 
hangú bájos kis fiatal filmszinész- 
nő annyi bájjal és rutinnal játszik 
hogy az csoda. Ennek »’filmnek a 
felújítása most is nagy közönsé­
get vonzott.

-~‘r

«Mi



4. oldal
1938. Október 30

r ■ ’

mninliliVUriKV

Vasárnapi
Istentiszteletek

A ref. templomokban i

Nagytemplomban d e 10 o dr 
dr Soós Béla, ág dr Farkas Pál, 
d u 5 o Csutoros Sándor, Kistemp 
lomban d e 9 o Uray Sándor, ág. 
Szenes László, d u 5 o különkely 
hes urvacsoraosztás préd Szenes 
László, ág Uray Sándor, Kossuth 
utcai templomban d e 10 o préd 
Baja Mihály, ág Bartha Tibor, d 
u 5 o ref. és koll. ünnepély, dr. 
Nagy Sándor, Ispotály! templom­
ban d e 10 o pr Molnár Ferenc, 
ág Kulcsár Dezső, d u 5 o Lász­
ló Lipót, Károly Gáspár-térén d e 
10 o pr K. Kiss Géza, ág Kiss A. 
Jenő, d u 4 o Kiss Antal Jenő, 
Árpádtőri templomban d e 10 o 
pr H Kiss Géza, ág Márki Kál­
mán, Homokkertbcn d e 10 o pr. 
Kovács József, ág Szilágyi Lász­
ló, d u 5 o Szilágyi László. Nyi 
lastelepen d e 10 o Mezey Béla d 
u 3 o Mezey Béla, Csapókertben 
d e 10 o pr dr. Duncsházy Sán­
dor, ág Kiss Lajos, d u 3 o Sza- 
lay Sándor, Kerekestelepen d e 10 
o pr Kulcsár Ferenc ág Nagy De­
zső. d u 5 ó Kulcsár Ferenc, Nyu 
lason d e 10 o prédikál és úrva­
csorát oszt Lencz G Sándor, Tég 
láskertben pr és ág Birinyi János 
d u 3 o vallásos ünnepély Papp 
Imre, Horthy kórházban d e fél 9 
ö Nagy Sándor, Téglavetőben d e 
10 o gyermekistentisztclot Kovács 
Árpád, d u 3 o Kovács Árpád, 
Wolaffkatelepi olvasókörben d u 3 
órakor Silágyi László.

Tanyai istentiszteletek : Ondód 
Kádárdülő d e 10 o préd. és űr- 
vacsorát oszt Rápolthy Árpád,Le­
venteistentiszteletek: Pallagon d e 
9 o préd és ág vitéz Szabó Endre, 
Szikgáton d u 3 o préd és ág 
vitéz Szabó Endre.

Október 31 én Nagytemlomban 
d e 10 o dr. Farkas Pál, Homok­
kertben d e 10 o Szilágyi László, 
d u 6 o ref, emlékünnep Kovács 
József, Csapókertben de 10 o 
Farkas Dezső d u 3 o Piri József,
A rom. kath. templomokban 

és kápolnákban i
Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 

órakor, féltizkor nagymisót tart és 
szentbeszédet mond Láng Pál pá­
pai kamarás. Délben 11, három­
negyed 12, fel 1 órakor szentmise 
Kertségi kápolnákban következők 
mondanak szentmisét: Csapókert­
ben Kumergruber Emil, Homok­
kertben dr Rassovszky Kálmán, 
Nyilastelepen Kiss László, Hajdu- 
sámsonban Novák Gyula, Józsán 
dr Szabó János,

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaezainöl reggelizés előtt egy 
fél pohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé íeimele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a székletétel elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bérházban le­

vő B. fsz, 1. sz, két szobás fürdő­

szobás lakát folyó évi november 
hó 1-re kiadó.

A Szent Anna u 10—12. sz. vá­
rosi bérházben levő II. 7. sz. la­
kás folyo évi november hó 1-től
kiadó. , , , , ,

A Bocskai téri II. sz. bérházban 
levő mansard 8. sz, egy szobás 
lakás folyó évi november hó 1 tői 
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

Springer József könyv, na
pir, lotocikkek szaküzlete. — Pa
pirszalvéták, itatóspapírok, 
trónok, filmek, fényképleme.
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak. _________ ___ _______

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Fetrikfyél szentanna-u 5
Bármiféle állást elfoglalok. Cim 

a kiadóban.
Eladó egy kisebb fürészporkálv- 

ba Cím ; Busi u lö szám______

Országos Vásárok
Vasárnap október 30 án^ Batto- 

nya, Cegléd bizonytalan, Felsőda- 
baed, Ujkécske. 

dúló és Debrecenbe 18 óra 39
porckor érkező menetrendszerű sze­
mély vonatokat is megallujuk a 
Köztemotő III. számú főkapujánál 
Ezzel lehetővé tesszük azt, hogy 
az említett napokon a közönség 
Debrecenből és Debrecen Csapó­
kertről a köztemetőbe az említett 
vonatokkal is kiutazhasson, illető­
leg, hogy 18 óra 25 perekor a 
Köztemető Hl. sz. kapujától Deb­
recen-Csapókertre és Debrecenbe 
visszatérhessen.

A fizetendő menetdij szempont­
jából a Debrecen-Köztemetői vona­
lat két szakaszra osztjuk. Első 
szakaszba tartozik Debreben állo­
más, Budai Ézsaiás utca, Vámos- 
pércsi ut, a második szakaszba pe­
dig Temető uca, Debrecen-Csapó­
kért, Köztemető III. és IV. számú 
kapuja.

Az első szakaszról & Közteme­
tőig, vagy vissza egy útra érvé­
nyes menetjegy ára 20 fillér, a 
menettérti jegy ára 40 fillér. A 
második szakasz megállóhelyeiről 
a Köztemetőig, vagy vissza egy 
útra érvényes menetjegy ára 16 
fillér, a menettérti menetjegy ára 
32 fillér. Vasutasok és családtag­
jaik arcképes igazolvány mellett 
minden viszonylatban egy útra 15 
fillért, menettérti jegyként 30 fil­
lért fizetnek.

A temetői külön vonatok utasai 
részére a menetjegyet Debrecen

állomás és D »b racen Csapókért sze 
mélypénztáru, lovabba a Budai É- 
zsaias utcához, Vámospórcsi úthoz 
Temető utcához, a Köztemető III, 
és IV. számú kapujához kirendelt 
közegünk, ezenkívül a vonatban a 
jegy vizsgálók adják ki.

Október hó 31-én, november 
hó 1- én és november 

hó 2 án a menetrendszerű sze­
mélyvonatokhoz a menetjegyet 
Debreben állomás és Debrecen-Csa- 
pókert személypénztára, a visszau­
tazás részére pedig a Köztemető 
Hl. számú kapujához kirendelt kö­
zegünk, illetve a jegyvizsgálók a 
vonatban adják ki,

Figyelmeztetjük a T. utazókö­
zönséget, hogy Debrecen és Deb» 
récén—Csapókerten a külön te­
metői vonatokra illetve a rendes 
személyszállító vonatokra csak a 
pénztárnál megváltott menetjegy- 
gyei szabad felszállni. A jegy­
vizsgálók szolgálati teendőinek 
megkönnyítése céljából felkérjük 
a Budai Ézsaiás utcánál, Vámos­
pórcsi útnál, Temető utcánál és a 
Köztemető III. és IV. számú ka­
pujánál felszálló utasokat, hogy 
menetjegyeiket lehetőleg az emlí­
tett helyekre hirdetett közegünk­
nél megváltani szíveskedjék, 

Koszorúknak a kocsi külső ol­
dalán való elhelyezésére módot 
nyújtunk.

Ü zletvexetőség.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik 
lap, Lytncelap, „SEMPERNOX A“ 
homlokzati nemes vakolat, sirkö
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár
r. t. Fürdő ucca 2 sz. te.epem — 
Telefon 10—93.
TlOIOIOIOIOl C3i CD ■ COS

Magyar királyi Államvasutak.
Üzletvezetőség Debrecen. 

13972—1938. III. szám.

hirdetmény
Értesítjük a T. utazóközönséget, 

hogy 1938 évi november hó 1-én 
Debrecen állomás és a köztemető 
IV. számú kapuja között III. ko­
csiosztállyal motoros ingajáratokat 
helyezünk forgalomba, A temetői 
motorvonatok utas fel- illetve le­
szállása céljából a Budai Ézsaiás 
utcánál, a városi fatelep mellett el­
vezető Vámospércsi útnál, a Te­
mető utcai—Huszár Gál utcai vám­
háznál, Debrecen—Csapókért meg­
állóhelyen. a Köztemető IH.számu 
főkapujánál is megállanak, A mo­
torosjáratok menetrendje a kö­
vetkező :
Az állomásról indul 9 01, 9’50, 
1215, 13 15, 1442, 1545, 17 05,
1912. Köztemető IV. kapuhoz ér­
kezik : 9*21.6, 1010*5, 12.35"5,
13 35*5, 15 02-5. 16 05 5, 17255, 
19 32*5 Vissza érkezik 9*41, 10*30 
12-55, 13 55, 15 22. 16 25, 17-45, 
19 52. Köztemető IV. kaputól in­
dul: 9-25, 10 14, 12 39. 13‘39, 15-06 
16'09, 17 29,19*36. A Nagyállomás 
és a Köztemitő közti megállóhe- 
lyelyek Budai Ézsaiás utca, Vá­
mospórcsi ut, Temető utca, Deb­
recen—Csapókort.

A motoros temetői járatokon 
kívül október hó 31-én, november, 
hó 1 én és november hó 2-án a 
Debrecenből 8 órakor és 14 óra 
27 perckor induló, továbbá a Bocs- 
kaykertről 18 óra 17 perckor in­
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A rádió minden nap 6‘45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
lO.Oü, 12-80, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, V20, 4-45 és 10-00-10-5 
koaötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállás jelentést, 10* 10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szonjbat
4.15 Báthori Irén mesél.
5 Nagy Antal előadása,
5.30 Toll Jancsi és cigányzeneka­
ra muzsikál.
6 Rátz Kálmán előadása.
7.25 Felolvasás.
8 Operettrészletek.
9.30 A rádió szalonzenekara.
10.45 Postászenekar.
11 Hírek német nyelven.

Vasárnap
10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12.30 Operaházi Zenekar.
2 Ölvedy János előadása.
3 Időszerű gazdasági tanácsadó.
3.45 A rádió szalonzenekara.
5 Felvidéki népdalok.
5.40 Markó Árpád előadása.
6.10 Magyari Imre és zenekara. 
7.25 Anday Piroska énekel.
8 Sporteredmények.
8 10 Bajor Gizi előadóestje,
9 Hírek.
9 20 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
9,50 Időjárásjelentés.
10.40 Operettrószletok.
11 Hírek angol nyelven.
1115 Kiss Lajos és cigányzene- 
kara muzsikál.

Hétfő
9 Református istentisztelet.
10 Evangélikus istentisztelet,
11 Unitárius Istentisztelet.
12 Déli harangszó.
Utána: Hanglemezek.
1.30 Mária Terézia 1. honvédgya­
logezred zenekara.
4 15 A rádió diák félórája.
5 Horánszky Lajos előadása.
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Prognózis -
Éléukebb szól, több helyen eső. 

sok helyen köd. A hőmérséklet ma 
nem változik, szombaton nyugat 
felől csökken.

ALFÖLD
POUTIRft- NAH'.»?..

A saerkesitésért 1 és kiadásért feleli s
Dr. DIÖ3ZEGIIY JÁNOS

lactulajdonos _____ __
Nyomtatott: Dr DÍÓ8ZKGHY J a.NOB 

és Csuka László nyomdavállalatiaili 
Debrecen Piao uoca *1 saát.

Valais« nv»md»w»««'ő Amika LiAaal*


